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Nach demselben Schema werden die
drei Ubrigen Eckstiicke mit weiBer Fli-
che behandelt.

Ergebnis: Die obere Ebene ist jetzt
komplett weiB. Die Farben an den Sei-
ten dieser Ebene stimmen mit den Mit-
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sichtlichkeit halber auf den Kopf ge-
stellt (weiB3 nach ur.ten).

Kanten: Eines der vier Kantenstiicke
gelb/blau, gelb/orange, gelb/griin, gelb/
rot wird zur farblich passenden Wiir-
felseite gedreht (ge:b darf dabei vorldu-
fig noch an der Seite liegen). Stehen
die iibrigen Kantenstiicke dann noch
nicht an der richtigen Stelle, kbnnen sie
iiber die vordere linke Ecke getauscht
werden.

“teistiidKen der WUrTEIse & Uberein.

Aufbau der mittieren Ebene

Iz der mittleren waagerechten Ebene
fehlen pur mehr die seitlichen Kanten-
sticke mit cden Farben blau/orange,
ki e~ orie oranze. zrum’rot Sie
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Der Wiirfel wird so gehalten, daB
weill oben Legt. Weiche Seite als erste
vora liegr, ist betichig: im Beispiel ist es
blau.

Nun wird die untere Wiirfelebene so
gedreht, da8 eines der Kantensticke
blau 'orange oder blau'rot nach vorn
(unten Mirtte) rickt und mit der blauen
Flache nach vorn zeigt
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Zezt z‘f..:;;.; oz: berden Sticken die
he rzch unten, zeigt also
.:h::g«uefse rot nach vorn,

waolIch,

auf der mit

= bez.ehungsweise rotem
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z=r: falscher St e’ie oder in verdreh-
laze. so wird — durch oben ge-
Zugfc! g¢ — zundchst eines nach
wen ﬂépcnien und dann richtig
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rgedpis: Dxe obere und die mittlere
Ebere sind jewzt kemplett.

Aufbau derletzten Ebens

Um die letzte Ebene aufzubauen,
wird der Wiirlel der besseren Uber-
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Stehon  alle ¥ o enstiicke an der

nichtigen Steile, »..nen sie noch ver-
kippt sein, so dai} gelb seitlich liegt. Sie
werden nun in sick selbst gedreht. Da-
bei wird der Wiirfel so gehalten; da
das jeweils zu kippende Kantenstiick
rechts oben liegt. E: folgen acht Ziige:
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Der Wiirfel kann nun konfus ausse-
hen. Weitermachen! Das nichste zu
kippende Kantenstiick wird durch Dre-
hen der oberen Wiirfelebene nach
rechts oben gebracht (nicht den ganzen
Wiirfel drehen'). Es folgen wieder die
gezeigten acht Spielziige.

Ergebnis: Jetzt ist ein gelbes Kreuz
entstanden. Es wird so gedreht, da8
seine Seitenflichen mit den Wiirfelsei-
ten farblich libere:nstimmen.

Ecken: Zunichst sollen die vier rest-
YHchen Eckct‘i‘h‘ a; dle r.\.h'me Ste'ie
brauuhcn dabe. nah mcht néhtxg zu
liegen.

Stehen zufillig sqhon alle vier Eck-

—tsineronderen——sticke-an-der Tioke’ S-SElle, eriibrigt

sich die folgende Oy eration.

Stehen nach dem Ausrichten des gel-
ben Kreuzes alle vier Eckstiicke falsch,
so sind folgende 22 Spielziige notig
(gelbes Mittelstiick oben, Frontseite
beliebig):
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Stehen nach dieser Operation noch
immer alle vier Ecksticke falsch, wird
die Zugfolge wiederholt. Dabei muB8
die zuvor gewidhlte Frontseite vorn
bleiben,

Nach dieser Operation und dem

Ausrichten des gelben Kreuzes liegt ein
Eckstiick richtig. Der Wiirfel wird nun
so gehalten, da8 die richtige Eckc hin-
ten links liegt.
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Es folgen wieder die oben gezeigten
22 oder zweimal 22 Spiclzige. Danach
stehen alle kckstivcke richtig.

Mit einer zweiten Operation werden
die Eckstiicke in die richiipe

ten, daB ein zu kippendes Ecksiiick
rechts oben vorn liegt. Es folgen acht

Spielziige:
; gﬁ *—‘t r—‘—zr;

Liegt nach dxeser Operaman bex dem

Tonrbolr,
e

oben.
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Zum K‘ppen des nichsten Ecksitcks

wird die obere Ebere (nicht der vanze.

WUrfet™y§6 ged: eht, dab o2 zu xirp
de Ecke nach vorn rechis kommat Es
folgen acht beziehungsweise zwelmal
acht Spielziige, wie zuvor beschrisber.

Sind alle vier Ecken gekippt so da8

gelb oben liegr, bleibt nur noch ein
letztep Schritt zu tun: Dreben der obe-

ren Ebene, so daB die Wiirfelseiten ein-
farbig werden.

Fiir diesen Augertlick empfiehlt der
britische Mathematiker David Singma-
ster ein kubologisches Triumphgeheul:
»Schrei Hurra! Schr2i8 eire Lokalrun-
de! Schick mir einen Scheck! Sag cen
Normalen, da8 sie dich jetzt aus der
Gummizelle berauslassen konnen ..
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“Kippt DT Wrer wird dabat so 555334-
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